Тема урока: «Времена глаголов».
Цели урока: 1.создать условия для открытия детьми особенностей временных форм глагола;

2.содействовать формированию видения проблемы, ее проговаривания и исследования;
3. развивать воображение, интерес к русскому языку;
4. воспитывать целеустремленность, необходимую в будущей практической деятельности уч-ся, любовь к родному языку;
Задачи урока: учить уч-ся содержательно, логически последовательно, грамотно выражать свои мысли;

2. дать уч-ся прочные орфографические навыки
                                          Ход урока:

1. Организационный момент. Интрига.

Сегодня мы с вами совершим кругосветное плавание по океану Глаголов. Нам предстоит что-то узнать новое о глаголах, а что-то открыть новое. Давайте проверим, готовы ли мы отправиться в увлекательное, полное неожиданностей и новых открытий путешествие. Нам понадобиться корабль. Он у нас есть. Конечно, нам нужен капитан. С вашего позволения, капитаном буду я. Меня зовут Светлана Николаевна .Нам нужна смелая и отважная команда. Она у нас есть. А еще нам нужно взять запас знаний. У нас есть знания? Есть! Отлично!

В пути нам предстоит решить много задач, ответить на множество непростых вопросов. За каждое выполненное задание мы будем получать по одной букве.

В конце урока из них составим слово. Посмотрим, что же у нас получится.

Итак, в добрый путь! Отдать концы! Боцман, объявить команде об отправлении! (Звонок в колокол).

         Задание №1.
Матрос, доложите, что у нас прямо по курсу?

(Остров «Мрачный»).

Вам нравится такое название острова? Мне тоже не очень нравится. Посмотрите, письмо! Почитаем?

  Отважные  мореплаватели! У нас беда! Раньше наш остров назывался Цветущим. Все жители хорошо знали правила русского языка. Но злой Колдун Неуч нас заколдовал. Помогите нам вспомнить хоть что-то из правил орфографии. Может быть , наш остров снова зацветет!

Поможем?
Посмотрите, у некоторых ребят есть цветы. Давайте их подарим жителям острова. Цветы эти не совсем обычные. Они с заданием.
. Наша задача: вставить пропущенную букву, объяснить ее написание. Это задание мы выполняем устно.

(выт...рать, заб…рать, разж..гать, расст…лить, заб…рёт, зам…рать, зам..р)

С какой орфограммой  мы сейчас работали? (Чередование гласных в корне слова).Так когда же пишется буква И, а когда – Е?
Мы справились с заданием. Получите букву! (Буква О)

2. Движение темы.

Мы двигаемся дальше. Юнга, я вижу землю! Что это за остров?
(Остров Загадочный)

И нам снова нужно выполнить задание.

Перед вами листочки с заданием. Обратите внимание на первое предложение. В нем пропущено слово. Угадайте, какое слово нужно вставить на месте пропуска?  (Время)
Делу………., потехе час. Как вы понимаете это выражение?
Как вы понимаете, что такое время?

А вот какое определение этому слову дает В.Даль в своем словаре. Время – это когда идут дни за днями, последовательное течение суток за сутками, века за веком. А о каком времени пойдет речь на нашем уроке, вы скоро догадаетесь.
 А пока откройте свои бортовые журналы, которые на суше называются тетрадями и запишем дату нашего путешествия.
(объяснением орфограмм). 
Составьте предложение со словом  ВРЕМЯ.

Запишем его на доске.  Ребята, смотрите, мы путешествуем по океану глаголов, говорим о времени. Вы догадались, какая же тема нашего урока? Верно, времена глаголов. Запишем в бортовой журнал тему урока.  Вы правильно определили тему урока, за это вы получаете букву. (Букву О).
3. Постановка проблемы.

На листках бумаги у вас есть стихотворение. Давайте его прочитаем.

Рыженький котик сидеть на окошке,

И увидеть он знакомую кошку.

Он ей песню спеть,

Немного  поесть.

Вот теперь сидеть,

На неё глядеть.

Кисонька мурлыкать,

Кота к себе кликать.

Вам нравится это стихотворение?
Исправьте это стихотворение так, чтобы все то, о чем говорится в стихотворении происходило когда-то давно, в прошлом. Какую часть речи мы изменяли?
(Записать исправленные слова в столбик. За выполненную работу получают букву Ы).

Ой, ребята, извините, у меня Звонит телефон. (Изображаю разговор с Адмиралом).

Физминутка.

Свистать всех наверх!

Теперь исправим стихотворение так, чтобы события происходили сейчас.

(Запись в тетрадь столбиком . Получаем букву Ы).

Чтобы события эти только произойдут когда-нибудь, в будущем.(запись в столбик, получаем букву Д).

Что мы меняли в стихотворении?  (Меняли времена глаголов). Так какие же времена имеют глаголы? (Буква М).
Мы не можем задерживаться долго на одном месте.Нам пора в путь. И впереди Остров Новых открытий).

Ребята, перед нами таблица. Нам необходимо ее заполнить и ответить на вопрос: все ли глаголы могут иметь три времени. Работаем прямо на листочках. Для этого возьмем один глагол совершенного вида, а другой – несовершенного вида. На какой вопрос отвечают глаголы совершенного вида? (Что сделать?). А несовершенного? (что делать?)
Изменяем по временам глагол плавать. Какого вида это глагол? Найдите в таблице колонку «Несовершенный вид».
Теперь изменяем по временам глагол несовершенного вида ПЛАВАТЬ.
Теперь работаем с глаголом ЗАЗЕЛЕНЕТЬ. Какого вида этот глагол?
Изменяем его по временам.
Какой вывод мы можем сделать, глядя в заполненную таблицу?

(Получили букву)

4. Подведение итогов.

Впереди остров Итоговый. 
Что нового мы узнали?

Что нужно для того, чтобы всегда побеждать и не бояться трудностей?
 Какое же слово у нас получилось? (МОЛОДЦЫ)
5.Домашнее задание.

Мы вернулись домой. В гостях хорошо, а дома….

Откройте свои дневники запишите д/з. Записать его на доске.
Изменить по времена глаголы: звать, нарисовать.

